

博士生买8张火车票曲线回家

途中转车7次，换乘竟比直达省13小时

春运是一场搏斗，不光比拼体力、财力，还得比拼智慧。在上海上学的网友“@猪妖变身大冬瓜”过年回家有心得：直通车票难买，转车买票轻松很多，但今年他玩得有点大了，买了8张票要转7次车：上海虹桥-南京南-麻城北-汉口-荆州-宜昌东-达州-成都东-德阳。昨天，记者联系上这位“换乘达人”。他透露，早在两年前，就开始通过换乘曲线回家，因为这样票比较容易买。他还说，其实这种方法，比选择直达车更快、更方便。综合《扬子晚报》



8张票转7次车才到家 换乘竟比直达省13小时

从上海到四川德阳，横跨大半个中国，这趟家怎么回，先来看看“换乘达人”的路线：上海虹桥——南京南；南京南——(湖北)麻城北；麻城北——汉口；汉口——荆州；荆州——宜昌东；宜昌东——(四川)达州；达州——成都东；成都——德阳。如此折腾下来，一共买了8张票，要换乘7次。设计出这条路线的小王，是一位27岁的小伙子，正在上海复旦大学攻读博士。

一般情况下，从上海到四川，大多数人会选择乘坐上海到成都的直达车。为何小王选择多次换乘“曲线回家”呢？他告诉记者，他其实是个“吃货”，想去武汉买个鸭脖子，没想到后来就搞成了这个样子。另外这条路线看上去麻烦，但实际上速度更快。“以前从

上海到成都，只有‘K字头’的车，一趟要30多个小时，今年新开了‘Z字头’的直达特快车，但也要29个小时。我这条路线，虽然7次换乘，但在车上的时间只有17个小时左右。”

根据小王晒出的火车票，他将在2月8日下午1点半从上海出发，到达成都时为次日上午10点多，路上一共节省了13个小时。小王回到德阳老家时，正好是大年三十的中午。这一路购买的8张车票一共640元，比“上海——成都；成都——德阳”的传统路线贵了100多元，不过在春运路上，一寸光阴一寸金，用小王的话说，“就是多花100元，换回了13个小时。”

小王还说，过年回家直通车票难买，转车买票就轻松很多，最近几年都转车回家。

转车越多风险越大 “换乘达人”却很有信心

今年2月1日，小王在新浪微博上一口气“晒出”8张火车票，引来众多网友围观。网友在“膜拜”这位换乘达人的同时，也抛出了不少疑问。除了“曲线回家”的时间、花费，提及最多的就是购票问题，以及这条路线的晚点风险。一些网友认为，换乘次数越多晚点风险越高。

小王告诉记者，在购买“南京南——麻城北”的这张票时，他专门在网上“蹲守”，一有票放出，就立刻行动，才成功到手。“此外，其他的7张票都比较‘冷门’，很顺利就买到了。”而对于“晚点风险”的

困惑，小王表示，其实现在在90%的火车班次都不会晚点。他还向大家推荐一个网站：www.yupiao.info。“这是技术达人制作的一个网站，收集火车班次的数据，分析出每一趟车的晚点概率。我在购票前，都会登录该网站，这一路，选择的路线都是晚点概率极小的。”

即将踏上回家旅途了，小王坦言有些“激动”。由于这次转车回家要经历5个客运段担当的列车，他在微博里@了这五个客运段“求保佑”，希望他们的列车都能准时准点到达，不要耽误他的行程。

异地恋逼他设计路线 合理中转未被广泛接受

小王透露，他在上海读书，而女友人在福建。每次两人相会，如果从上海坐直达车，就要花很长时间，而且都是晚上到。“为了两人尽快见面，我就开始研究通过换乘，减少路程时间。”为此，他会在前一天夜里出发，中途到浙江的杭州、金华、宁波，有时甚至转到江西。如此看上去虽然麻烦，但他第二天中午前后就能与女友见面了。从换乘中尝到“甜头”的小王前两年过年回家

时，他就开始自己设计路线了。

小王说，其实最初只是想顺路在武汉停一下买个鸭脖子，结果后来想干脆搞一个方案。如果把这一路当成玩，虽然只是短暂停留，但是沿途的风土人情也有一个浅浅地认识，中间还可以下车休整、吃饭，还是很有乐趣的。小王认为，合理中转是一个比较好的解决途径，只是现在还没被广泛接受。



8张火车票要转7次车



在复旦大学读博士的小王

相关链接

坐火车四大防盗秘籍

春节坐火车回家要留神，拥挤的火车上扒手估计很多，一不留神钱包、手机等贵重物品可能瞬间丢失，严重影响过节的心情。根据网友智慧，小编特总结《坐火车四大防盗秘籍》供各位参考。

秘籍一：

上车、出站谨防浑水摸鱼

上车和出站的时候，人群拥挤，这也是扒手们下手的好机会。因此一定要把包放在身前，不要让背包成了“白给”，扒手一般会用刀片划破包或者口袋偷盗，因此不要与他人靠得太近。

秘籍二：

谨慎交谈，不喝陌生人饮料

扒手一般都三两成伙，通过一人与乘客交谈，分散注意力，另外一人再下手盗窃，因此谨慎与陌生人交谈很重要。时刻保持警惕，防人之心不可无。另外，车上不要喝陌生人给的饮料，以防饮料中加入药剂。

秘籍三：

手机防盗有高招

现在很多年轻人都使用 iPhone、高端 Android 机，一部手机几千元，这也是扒手们下手的主要对象。可以提前给手机装个防盗软件，比如腾讯手机管家，开启手机防盗功能后，一旦手机丢失可以远程锁机、远程定位、远程删除数据，同时支持 SIM 卡更换报警提示。

秘籍四：

不带过多现金，零钱整钱分开装

过年了，很多人都带着很多现金，想回家孝敬父母。其实，回家大可不必带这么多现金，虽然异地取款需要手续费，但是减少风险比几元手续费更重要。此外，零钱和整钱要分开装，不要放在一个口袋。

春节将至，各位马上就要踏上回家的旅途，以上秘籍可能并不全面，但希望能给大家有所帮助，预祝各位平平安安回家过大年。

网友爆笑点评

夜半无人尸语时：他瞎得太大了。坐等他误车。
Name_MHz：鸭脖子那么重要吗？
大男人：回家的路真是十八弯啊！